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МОЛОДІЖНИЙ ТУРИЗМ ЯК КОНКРЕТНИЙ ВИД ТУРИСТСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Іваненко В.М., студентка СВО «Бакалавр» ф-ту ТВ та ТБ 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Сьогодні туризм став частиною способу життя більше третини людства, а участь у 

туристичному процесі може розглядатися як складова якості життя. У системі розвитку 

світового туризму молодіжний туризм займає сьогодні значне і особливе місце. 

Молодіжний туризм є одним з найбільш динамічних та перспективних напрямків 

розвитку туристичного бізнесу. Він спрямований на виконання завдання щодо виховання 

молодого покоління, підвищення освітнього та культурного рівня молоді, сприяння 

загальному зціленню нації та задоволенню рекреаційних потреб особистості. 

Перш ніж розглянути поняття «молодіжного туризму», вважаємо за доцільне 

визначитися з поняттями «туризм», «турист» та «молодь». 

Отже, дефініція «туризм» походить від французького tourisme (tour) – обхід, об’їзд, 

прогулянка, поїздка, подорож [1, с. 29]. 

Вперше цілісне визначення туризму надав у 1979 р. Лейпер, який розглядав його як 

систему, що складається з таких компонентів як географічні елементи, які, у свою чергу, 

підрозділяються на регіон, що породжує туристів, транзитний регіон, регіон туристичної 

дестинації; туристи та туристична індустрія [2, c. 89]. 

За визначенням В. Азара, туризм – це велика економічна система з різноманітними 

зв’язками між окремими елементами в рамках як народного господарства окремої країни, так 

і зв’язків національної економіки зі світовим господарством в цілому. 

Організація Об’єднаних Націй у 1954 році прийняла наступну дефініцію туризму і 

трактує її як активний відпочинок, що впливає на зміцнення здоров’я, фізичний розвиток 

людини, пов’язаний із виїздом за межі постійного місця проживання [2, с. 104]. 

Найбільш універсальне, уніфіковане визначення туризму використовується у його 

статистиці. Якщо розглядати туризм з точки зору статистики, то туризм – це одна із форм 

міграції населення, що не пов’язана зі зміною постійного місця проживання чи трудової 

діяльності. Появу даної дефініції в першій половині ХХ ст. обумовили стрімкий розвиток 

туристичних потоків, зростання економічної ролі туризму в світі і, як наслідок, спроба 

проведення статистичного обліку подорожуючих. Для цілей статистики подорожуюча 

людина іменується «відвідувачем» [3, с. 127]. 

Визначення, прийняте Всесвітньою туристичною організацією, використовується в 

усіх її країнах-членах, в тому числі й в Україні. У нашій державі дана дефініція прописана у 

законі України «Про туризм» і трактує туризм як тимчасовий виїзд людини з місця 

постійного проживання з оздоровчою, пізнавальною або професійно-діловою метою без 

заняття оплачуваною діяльністю [4]. 

Отже, можна стверджувати, що туризм – це певний різновид рекреації пов’язаний із 

виїздом за межі постійного місця проживання та особливий вид споживання матеріальних та 

духовних благ, послуг і товарів, що виділяються в самостійну галузь господарства. 

Вважаємо, за доцільне розглянути поняття «молодь» як одну з головних дефініцій 

дослідження. 

Молодь як покоління людей, що проходять стадію соціалізації, засвоюють, а в більш 

зрілому віці вже засвоїли, освітні, професійні, культурні й інші соціальні функції; залежно 

від конкретних історичних умов вікові критерії молоді можуть коливатись від 16 до 30 

років» [2, с. 120]. 
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Більш пізнє і точне визначення було дано І.С. Коном: «Молодь – соціально-

демографічна група, що виділяється на основі сукупності вікових характеристик, 

особливостей соціального становища і зумовлених тим і іншим соціально-психологічних 

властивостей. Молодість, як визначена фаза, етап життєвого циклу біологічно універсальна, 

але її конкретні вікові межі, пов’язаний з нею соціальний статус і соціально-психологічні 

особливості мають соціально-історичну природу і залежать від суспільного устрою, 

культури і притаманних даному суспільству особливостей соціалізації» . 

Молодь як «соціально-демографічну групу, виділену на основі зумовлених віком 

особливостей соціального стану молодих людей, їх місця і функцій у соціальній структурі 

суспільства, специфічних інтересів і цінностей» . 

Існує також нормативно-юридичний критерій визначення віку молоді, як соціальної 

групи суспільства. Згідно із сучасним українським законодавством до молоді варто 

відносити людей у віці з 14 до 35 років [3, с. 129]. 

До основних характеристик цього життєвого періоду належать нестабільність 

соціального й економічного становища, матеріальна залежність від родини або системи 

соціального забезпечення. 

Молодь має рухливі границі свого віку, вони залежать від соціально-економічного 

розвитку суспільства, рівня культури, умов життя. Молодь характеризується тими 

суспільними відносинами й суспільними формами, які визначають її як самостійну 

соціально-демографічну групу. Молодь має ряд особливостей, що випливають, насамперед із 

самої її об’єктивної сутності. Соціальні особливості молоді визначаються специфічною 

позицією, що вона займає в процесі відтворення соціальної структури, а також здатністю не 

тільки успадковувати, але й перетворювати сформовані суспільні відносини. Протиріччя, що 

виникають усередині цього процесу, лежать в основі цілого комплексу специфічних 

молодіжних проблем. 

Туристами ж можна вважати осіб, які подорожують у місцях, що знаходяться поза 

межами їхнього постійного перебування, впродовж періоду, що не перевищує одного року 

підряд, з метою дозвілля і відпочинку, відвідування знайомих і родичів, вирішення 

службових питань тощо. 

Аналіз міжнародного, національного законодавства та огляд іноземних наукових 

робіт дозволяє дійти висновку, що спільними для цих джерел та переважно визначальними 

для змісту поняття «турист» є такі елементи: 

— особи, які здійснюють подорож, перебування, реалізуючи своє право на 

пересування (реалізація права на пересування); 

— знаходження осіб за межами місця постійного перебування, звичайного 

середовищав іншому місці, країні; 

— мета подорожі (відвідин) – туристична, не передбачає одержання доходу 

(витратний, споживчий характер перебування). 

Отже, визначивши, дефініції «туризм», «турист», і «молодь» та виділивши її, як 

окрему соціально-демографічну групу, необхідно визначити поняття «молодіжний 

туризм». 

Молодіжний туризм як спосіб передачі новому поколінню накопиченого людством 

життєвого досвіду і матеріально-культурної спадщини, формування ціннісних орієнтацій, 

морального оздоровлення та культурного розвитку нації, один зі шляхів соціалізації 

особистості [5]. 

М.Д. Біржаков трактує молодіжний туризм як конкретний вид туристської діяльності 

юнацтва та підлітків, що реалізується як на регіональному, так і на національному рівнях [2, 

с. 127]. 
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Отже, молодіжний туризм – це рекреаційні заходи, для молоді віком від 18 до 35 

років, пов’язані з пізнавальною, оздоровчою, спортивною та культурно-розважальною 

діяльністю, які відбуваються поза межами постійного місця проживання та навчання, без 

мети отримання прибутку у місці перебування. Характеризується переважно активним, 

насиченим та дешевим відпочинком. 

У функції молодіжного туризму входять: ознайомлення з історичною та культурною 

спадщиною своєї країни та інших держав, пробудження в молодих людях почуття 

національної самосвідомості, виховання поваги і терпимості до побуту і звичаїв інших 

національностей і народів; забезпечення багатостороннього розвитку особистості. Саме 

походи, поїздки, екскурсії можуть дати підростаючому поколінню можливість для 

підвищення свого інтелектуального рівня, розвитку спостережливості, здатності сприймати 

красу навколишнього світу; зняття фізичної втоми, психологічної напруги і стресів; 

розвиток комунікабельності, самодисципліни, адаптації до умов сучасного життя; 

формування здорового способу життя людини і суспільства в цілому. 

Отже, молодіжний туризм включає в себе практично всі категорії подорожей, його 

специфікою є лише вік відпочиваючих. Згідно з визначенням Всесвітньої туристичної 

організації, до молодіжного туризму відносяться поїздки людей у віці від 14 до 44 років. 
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ДЕСТИНАЦІЯ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ РЕКРЕАЦІЇ  
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Нижньодністровський національний природний парк – це чудовий приклад дестинації 

для здійснення рекреації, який відкриває перед відвідувачами безмежні можливості для 

пізнання природи та відпочинку. Розташований на півдні України, у межах Одеської області, 

цей парк приваблює туристів своєю неповторною природою та унікальною красою. 

Завдяки унікальним природним умовам і збереженню типових ландшафтів, території 

цього парку характеризуються різноманіттям фауни, що нараховує більше тисячі різних 

видів. Парк розташований у пониззі річки, що впадає у Дністровський лиман, і має велику 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80
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